

# 微信“城市服务”平台在沪正式上线

把城市生活方方面面全都聚合在手机中,这个设想正在成为生动的现实。近日,微信“城市服务”平台在上海正式上线,上海地区用户通过微信即可享受医院挂号、图书查询、预约验车、护照办理、违章查询等14项便民服务。据了解,该平台今年还将陆续推出更多便民功能。

仅仅把微信作为聊天、晒朋友圈的玩法已经过时。从4月7日起,上海地区用户只要升级微信至最新版,就可以从“微信—我—钱包”中找到“城市服务”平台入口。

以往需要东奔西走才能办的“麻烦事”,如今动动手指就行了。例如,市民若想预约护照和港澳通行证办理,只需在“城市服务”平台上进行资料提交即可完成;其他诸如验车预约、车辆及驾照违章查询、发票真伪查询、图书馆查询等事项也都可以一键搞定。

作为上海首家接入“城市服务”平台的图书馆,上海图书馆读者服务中心副主任宾锋表示,将在目前图书查询功能的基础上,陆续上线更多便民服务,如将图书馆的讲座、展览、培训活动的预告以及部分活动的预订通过微信解决。

“利用腾讯的定位功能,我们可

以将你附近图书馆的地址等信息发给你。图书馆最核心的业务是‘参考咨询’,读者有问题需要请教图书馆的工作人员,可以通过‘咨询与反馈’来提交问题,上图后台有近100位图书馆资深参考咨询员专门进行回复,上图的承诺是24小时回答你的问题。”宾锋说。

腾讯专家、腾讯大申网总裁王栋表示,“城市服务”平台的基础是政府部门和公用事业单位在微信上提供民生服务。该平台推出后,市民可直达政府各委办局提供的服务项目,实现“一个入口,多种服务”。它将政府部门线下的、桌面端的办事流程升级到移动端,通过位置服务、预约预检、业务办理、线上支付、进度查询、评价投诉等功能,实现全流程、闭环式的移动端办事服务,使公众足不出户、随时随地就能获得政府提供的服务。

微信连接的下一站是城市,智慧城市服务的落脚点是民生。据了解,去年12月,广州率先在微信实现“城市服务”平台的接入,随后,深圳、佛山、武汉的入口于今年2月和3月相继上线。四个城市上线至今,截止目前,微信“城市服务”平台已服务近千万城市居民。

## 市红十字会:取消现场受助

上海市红十字会近日明确,今后在本市各级红十字会组织的救助活动中,将不再要求并安排受助人现场受助。

呵护受助者的尊严,是公益救助的基本准则和要求。如今,社会上一些人之所以默默地忍受贫困而不愿向社会求助,正是怕自己的人格、尊严及隐私受到伤害。市红十字会常务副会长高解春介绍说,根据去年对近500名受助者进行的调查,受助者在对红十字人道救助项目普遍给予好评的同时,反对公示受助信息,希望保护受助者隐私的受助者达55%—67%,其中尤以儿童、青少年、学生及家长居多。

据了解,国外慈善救助活动,是通过红十字会等公益慈善组织来隔

离捐助和受助双方,救助者通过捐赠、转送等隐形方式来资助受助人,在征得救助者同意的的前提下可以对救助者进行表彰和信息公示,也可以在征得受助人同意前提下进行媒体募捐,但一般不让受助人现场受助。

近年来,上海市红十字会制订了《上海市红十字人道救助基金管理办法》和《上海市红十字会人道项目管理办法》,建立了《上海市红十字会捐赠公示平台》,在规范人道救助、提高透明度的同时,注意对受助者隐私的保护。在项目宣传时,用到的受助者的影像事先都要征得本人同意;在进行媒体募捐和社会募捐时,事先也要征得受助人的同意;在公示项目进展与支出情况时,对受助者全名进行了技术处理。

## 杨浦有线电视中心节目预告

4月13日(星期一)	20:00—20:20《杨浦新闻》
20:00—20:20《杨浦新闻》	20:20—20:30《百姓与交通》第269期;新华医院周边道路交通组织优化
20:20—20:30《杨浦大讲堂》第13期;用个性成就命运的文学家:韩愈(上)(主持人:王白云)	
4月14日(星期二)	20:00—20:20《杨浦新闻》
20:00—20:20《杨浦新闻》	20:20—20:30《杨浦110》第368期;超市里的“硕鼠”(上)
20:20—20:30《杨浦大讲堂》第13期;用个性成就命运的文学家:韩愈(上)	
4月15日(星期三)	20:00—20:20《杨浦新闻》
20:00—20:20《杨浦新闻》	20:20—20:30《健康在身边》第32期;结核病的防治(主讲人:上海市肺科医院结核二科主任 沙巍)
20:20—20:30《话说杨浦》第15期;邓小平与杨浦的两段往事(主讲人:徐忠)	
4月16日(星期四)	20:00—20:20《杨浦新闻》
20:00—20:20《杨浦新闻》	20:20—20:30《健康在身边》第32期;结核病的防治(主讲人:上海市肺科医院结核二科主任 沙巍)

## 环境影响评价公示

上海城投水务(集团)有限公司就“上海杨树浦水厂10#、11#生产系统迁建工程项目”委托同济大学进行环境影响评价。建设项目位于杨浦区第五毛纺厂内。项目总投资4.5亿元,建设内容为新建厌氧氨接触池、高效澄清池、砂滤池上叠消毒接触池(含反冲洗和中间提升泵房)、清水

池、加矾楼、7#出水泵房及加药间、加氯、加酸间和脱水车间的新增设备。本项目信息详见 <http://www.envir.gov.cn/docs/2015/20150323992.htm> 建设单位联系方式:忻先生,13701987632 环评机构联系方式:杨先生,021-65984254

## 2015年度网上兵役登记和应征报名工作全面展开

国防部征兵办公室表示

2015年度网上兵役登记和应征报名工作从4月1日起全面展开

适龄男青年登录“全国征兵网”

(网址为<http://www.gfbzb.gov.cn>)进行兵役登记

之后按照当地兵役机关的安排进行登记情况现场审核确认和初检初审

按照《中华人民共和国兵役法》的相关规定  
国家实行兵役登记制度

- 每年12月31日以前年满18周岁的男性公民都应当在当年6月30日以前按照兵役机关的安排进行兵役登记
- 公民有拒绝、逃避兵役登记和征集等行为的由县级人民政府强制其履行兵役义务并可依法追究法律责任和处以罚款
- 机关、团体、企事业单位和其他社会组织应当依法组织或督促本单位适龄男性公民参加兵役登记

2015年12月31日以前年满17周岁的高中(含中专、职高、技校)毕业生本着自愿原则也可参加今年的兵役登记和应征报名

国防部征兵办还要求

往年已经参加过兵役登记、2015年年满22周岁以内(1993年1月1日以后出生,大学生放宽至年满24周岁)的男青年,应当登录征兵网进行兵役登记核验

网上兵役登记时

可同时申请参加今年应征报名,也可申请暂缓应征

未能上网登记的青年

携带本人户口本、公民身份证、学历证书到常住户籍所在地的县(市、区)人民政府征兵办公室或乡(镇、街道)武装部,由工作人员协助进行网上兵役登记



## 有轨电车2017年松江开行

近日开幕的国际轨道交通展上,上海首条国产化有轨电车示范线——松江有轨电车线揭开面纱。据悉,外形如蚕宝宝造型的新车型,由上海阿尔斯通交通设备有限公司负责设计制造,设计了T1和T2两条线,总长度31公里、42个车站。预计2017年初投入运营,日运送乘客量可达17.3万人次。

在上海轨道交通设备有限公司和阿尔斯通的展台,松江有轨电车签约实施方案和车型设计图浮出水面。设计图中,新型有轨电车统一采用明黄色,车头造型酷似蚕宝宝,象征松江曾是上海著名的蚕桑养殖和纺织重镇。“这样的造型和颜色,是通过松江居民征集选出,等于居民参与了设计。也体现了城市新城的元素。初步计划30辆车会在闵行区公司车间生产,百分百国产化。”技术方表示。

同时,作为新一代有轨电车,五节车厢贯通,采用高度仅为350毫米的无坡度低地板设计,车门踏板可与站台高度平齐,方便老人、轮椅、婴儿车和自行车快速上下。

据悉,松江有轨电车示范线首批建造T1和T2两条,对应松江新城和佘山旅游度假区,线路总长度为31公里,设有42个车站。两条线路串起了松江老城、新城、大学城和生活区,客源较多,有望方便松江居民“最后一公里”出行问题。

根据规划,松江有轨电车设计时速70公里,比以往有轨电车明显提速。而每辆车载客量380人,也比传统有轨电车翻了一番。目前最新计划,首批2列新车2016年底交付。根据此前交通部门设计,松江有轨电车将享有信号灯优先放行,高峰间隔5分钟。

## 信息快报

沪一次性工亡补助增至57.688万

记者近日从人保部门获悉,工亡发生在今年1月1日至12月31日期间,一次性工亡补助金为57.688万元。

《中华人民共和国社会保险法》和《工伤保险条例》规定,各地根据国家统计局公布的2014年全国城镇居民人均可支配收入28844元,核定今年一次性工亡补助金。工亡发生时间在2015年1月1日至2015年12月31日期间的,一次性工亡补助金按此数额的20倍予以核定。据悉,去年一次性工亡补助金为53.91万元。

地铁日均查处58名逃票者  
将被纳入个人征信系统

钻闸机、跳闸机、冒用敬老卡……来自市文明办和市轨道交通管理部门近日发布的最新统计显示,从2014年7月23日上海轨道交通行政执法大队成立以来至2015年3月26日的247天内,平均每天从本市各轨交站点查获逃票、冒用敬老卡者达58人。已有1332人因冒用敬老卡的行为而被纳入上海市个人征信系统,成为其个人信用信息的“污点”。

上海车展首次移师国展中心

第十六届上海车展将于4月22日至29日在国家会展中心(上海)举办。主办方证实,本次车展取消车模,但正常的演出活动可如常进行。同时“出于安全原因”,谢绝儿童观展。

本届车展吸引来自18个国家和地区的近2千家企业参加,参展车辆共计1343台,其中全球首发车109辆;展出面积超过35万平方米,启用国家会展中心全部13个室内展馆,其中乘用车8个馆、商用车展区1个馆、汽车零部件展区3个馆。

本届车展一大看点是时下大热的新能源车,将有103台新能源车参展,其中自主品牌51台、国外品牌52台。特斯拉也将参展,林肯则将首次参展。

按计划,4月20日、21日为媒体日,4月22日至24日为专业观众日,4月25日至29日为公众日。

今年车展所有门票均为单日票,取消通票,观众可从即日起至4月19日通过车展主办方网站和门票销售指定分销商(962288、东方票务、一票通、大麦网、格瓦拉)购买门票。

上海现首个码头水域联防体

上海港首个新型码头水域污染防治联防体最近在浦东海事局辖区内成立。据介绍,该联防体由中石化上海高桥分公司与上海东安水上污染防治中心有限公司对口组建而成,旨在通过联防联控,共同防治区域水域污染。

据介绍,浦东海事局辖区地处长江口南岸,是服务上海国际航运中心建设、自贸试验区建设的重要水上运输通道。

浦东海事局相关负责人介绍,联防体成立后,双方按照签订的协议,统一配置防污应急设施设备,依托码头应急队伍和专业清污应急队伍,构建科学的应急体系,共同承担码头及其附近水域的污染应急防备和处置任务。据悉,码头水域污染防治联防体的建立是申城在辖区码头和水域防污应急能力建设方面进行的一次有益探索。